

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 6.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES AL MES

SIMIENTE DE GUSANOS DE SEDA.

Las muy acreditadas semillas anteadas de Mr. Marcy de Frasse (Francia) vienen obteniendo todos los años por sus buenos éxitos, recompensas en diversas Exposiciones. En nuestra huerta son conocidas igualmente por sus ventajosos resultados desde 1876.

Dichas simientes se hallan de venta en la Puerta de Castilla, casa de la viuda de Gregorio Montesinos, frente á la Torre de Verdú, (único representante en España.)

También encontrará allí el cosechero, modelos de incubador ó avivadora para la simiente, papel taladrado para deslechar y buenos termómetros de alcohol, al precio de 4 y 6 reales uno. Del mismo modo se le darán como de costumbre prospectos con las indicaciones necesarias para criar bien los gusanos. 15—9

METAMÓRFOSIS DE LAS PLANTAS.

(DE GOETHE.)

Lléname de confusiones, amada mía, la infinita variedad de flores que sin orden algunopueblan este jardín; escuchas muchos nombres, que al sonar extrañamente en tus oídos, el uno expulsa al otro, de ellos. Todas las formas son semejantes, y ninguna se parece á la otra: por tal manera muestra el conjunto una ley secreta, un santo enigma. Oh! si yo pudiera, amiga mía, decirte, desde luego, la planta sagrada! Observa la planta en su nacimiento; cómo, conducida por grados, transfórmase poco á poco en flores y en frutos! Sale de la semilla tan pronto como el seno, misteriosamente fecundo, de la tierra hace pasar suavemente el germen de la vida y confía á la acción de la vivificante luz, perennemente móvil, la frágil estructura de las nacientes hojas. La fuerza dormía en la semilla; como tipos nacientes, en sí mismas encerradas, hallábanse plegadas en su envoltura, hojas, raíces y gérmenes semiformados y sin color; el grano seco encier-

ra y guarda una vida tranquila; esta surge, se manifiesta, confiada á una humedad propicia y se desprende de la noche que la rodea; pero la forma de la primera aparición permanece simple: observándose en las plantas lo mismo que en el niño. Después, una impulsión sucede á otra impulsión, renovando siempre, nudos sobre nudos, la primera figura: no de la misma manera en todos los casos, es cierto, porque la hoja siguiente se desenvuelve con diversa forma, más extendida, más dentada, más cortada en puntos y en lóbulos que unidos ántes descansarían en el órgano inferior. Solamente, así llega la planta á su más alto desenvolvimiento que, en muchas especies, excita tu admiración. Desplegada en nervios sin número en la hoja potente, la riqueza de la vegetación parece libre é infinita; sin embargo, la naturaleza, con sus poderosas manos, contiene el crecimiento y lo lleva á un estado perfecto. Conduce moderadamente y estrecha los vasos, anunciando la forma desde luego, efectos más delicados. El vuelo de las partes exteriores redúcese poco á poco y acaba de formarse la corteza del tallo; mas de repente elévase sin hojas el delicado pedúnculo, y mágico espectáculo atrae al observador. Hojuelas en número fijo ó indeterminado, se disponen en círculo, cada una al lado de su semejante; ajustado al rededor del eje, distínguese el cáliz protector, que deja salir para el supremo desenvolvimiento, los matizados pétalos. Así llega la naturaleza á su más alta y completa manifestación, mostrando siempre, miembro por miembro, todos sus órganos colocados con orden. Por esto vés siempre con

nueva sorpresa balancearse, sobre el tallo, la flor, por encima del débil andamiaje de las móviles hojas. Esta magnificencia es el anuncio de una nueva creación. Sí, la matizada hoja, siente la divina mano y se repliega de pronto; las más delicadas formas prodúcense dos á dos, destinadas á unirse; hé aquí secretamente reunidas las encantadoras parejas; en infinito número colócanse al rededor del altar sagrado; amor llega volando, y emanaciones fuertes y exquisitas esparcen dulcísimo perfume que anima las inmediaciones. Entonces escuando se separan y se hinchan innumerables gérmenes cariñosamente envueltos en el maternal seno de turgescerentes frutos. Aquí cierra la naturaleza el círculo de su renace actividad, pero un nuevo ser enlázase al precedente para que la cadena se prolongue á través de todos los tiempos y el conjunto viva como el individuo. Convierte ahora tus miradas, amiga mía, hácia esta abigarrada multitud que no se agita más confusamente ante tu espíritu. Muéstrate cada planta las eternas leyes; las flores háblante un lenguaje que constantemente varía. Si aquí descifras los sagrados caracteres de la diosa, por todas partes, los verás después aun cuando mude el aspecto; verás la oruga arrastrándose lentamente, la mariposa revoloteando incansable; el hombre mismo cambiando, por el arte, su natural figura. Oh! piensa, también, como del germen del conocimiento nació poco á poco en nosotros la dulce inclinación; cómo la amistad desenvolviose con fuerza en nuestro seno; y como el amor, produjo en fin flores y frutos. Mira con que variedad la naturaleza desplegando mil formas, una

después de otra, las ha dado á nuestros sentimientos! Goza así del presente? El amor, el sagrado amor, aspira al supremo goce de sentimientos parecidos, de parecidos espectáculos, á fin de que en armoniosa contemplacion se aproxime y se una la pareja y encuentre el mundo superior.

Juan Garcia Al deguer.

CÍRCULO MINERO.

Anteayer, mediante un B. L. M., firmado por los Sres. Galvez Arce, Lacieriva, Pagan, Bojart, Barnuevo, (D. Enrique) y Gerada, se reunió en el local del Liceo gran número de personas dedicadas á asuntos mineros y simpatizadores otros con tales asuntos.

El objeto de la reunion era fundar un círculo minero, supuesto el desarrollo que entre nosotros ha adquirido todo lo referente á industria tan excelente y que an buenos resultados puede producir en todo país y mucho mas en el nuestro, donde la industria está en embrión, incluso la agrícola, que no ha salido de lo rudimentario.

Convínose, pués, en fundar el indicado centro minero, para el cual se inscribieron unos sesenta individuos en los primeros momentos.

Cuando se llegue á hacer práctico el indicado pensamiento, y que será muy pronto, dadas las dotes de actividad, iniciativa y buen deseo, de los iniciadores, se tendrán presentes, segun parece, las indicaciones hechas por alguno de los concurrentes despues del acto de la reunion, y que se refieren precisamente á hacer viable y práctico el hecho de fundar el Círculo Minero; tal es que la cuota mensual no sea muy crecida y que contribuyan á semejante establecimiento las sociedades similares, ó sean las sociedades mineras, contribuyendo con una corta retribucion, que sirva para atender en mucha parte á los gastos del Círculo repetido, y mediante la cual tendrán derecho á celebrar en el local de aquel sus Juntas y reuniones.

Mucho nos complace la creacion de un círculo entre nosotros como el á que aludimos, pues ya podia considerarse como una necesidad á la altura que la cuestion minera se encuentra en nuestra provincia y casi á las puertas de Murcia.

Ese futuro establecimiento vendrá á demostrar tambien cuan útil y conveniente es la asociacion, y cuanto provecho puede reportarse de ella.

Llevandose á él esas cuestiones que aisladamente se tienen en la mesa de un café, en el círculo de un botica, en donde por accidente se habla de ellas como se habla de política, de los teatros y de la temperatura, se tratarán como en familia, pero como en familia ligada por un mismo interés y movida por el deseo no solo de la propia conveniencia sino de la conveniencia de la sociedad y hasta de la de este país. Entonccs, el que se dedique en mas

ó menos, á los asuntos mineros, lo hará con pleno convencimiento de causa y no obrará por estímulos de experiencia ajena y no tendrán ni pretextos ni dudas para resolverse y decidirse á tal ó cual negocio.

Si, como creemos, y es buena garantia de ello los nombres de los iniciadores, la creacion del Círculo Minero, responde al buen pensamiento de estos, seremos los primeros que con gusto, apoyaremos dicho establecimiento.

BOLETIN DE LA PROVINCIA.

Contiene el del sábado:

—Continuacion de la ley de enjuiciamiento civil.

—Subasta para el suministro de los víveres que durante dos años necesitan los buques y demás atenciones del departamento de Cartagena, que tendrá lugar el 18 de Abril.

—Anuncio de la alcaldia de Cotillas para la formacion del apéndice de amillaramiento de la riqueza pública.

—Idem idem de la de Cehegin para ídem idem.

—Idem de la Universidad literalia de Valencia para los exámenes de practicantes y matronas, que tendrán lugar desde el 16 al 31 del corriente mes.

—Edicto del juzgado de Cartagena llamando á la niña Doloros Gavarron Sanchez, por el delito de allanamiento de morada.

—Idem del de La Union llamando á Federico Bernabè Sanchez, y otros conocidos por los nombres de Juan el Persiero y su hermano, y Juan el Ministro, para declarar en la causa que se les instruye sobre lesiones.

El del domingo contiene:

—Continuacion de la ley de enjuiciamiento civil.

—Circular sobre presupuestos municipales.

—Idem del gobernador militar de la provincia y plaza de Cartagena llamando al recluta Valentin de San Fulgencio para darle la licencia absoluta.

—Por D. Demetrio Poveda Molero se solicitan 12 pertenencias para la mina «Santa Isabel» en terreno abandonado contiguo á dicha mina.

—Por D. Antonio Galvez Arce se solicitan cuatro pertenencias para la mina «Isabel Maria».

—Cuenta de la hijuela de Expósitos de Cartagena correspondiente al mes de Diciembre.

—La factoria de subsistencias de Cartagena anuncia las compras hechas en la tercera decena de Febrero.

—Nota del ayuntamiento de La Union de los gastos hechos en la obra del hospital desde el dia 13 al 19 de Febrero.

CORRESPONDENCIA.

MADRID 6 de Marzo de 1881.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Poco hubiera podido decir á V. en los

dias trascurridos y en los cuales no le he escrito.

—Abandonados por completo los círculos políticos y aun aquellos que sin serlo sostienen muchas veces la curiosidad de los «reporters» la animacion general ha estado reconcentrada en los espaciosos paseos del Prado y Recoletos, puntos á donde acuden las máscaras que ven la «luz pública» en Madrid.

Y la verdad es que este año el Carnaval no ha podido estar mas «fané» de lo que ha estado.

Ni un máscara caprichoso y bien vestido, ni una comparsa digna de mencionarse, ni nada en fin que pudiera ocupar la atencion de las gentes.

¿De que pues habia de hablarle?

De nada absolutamente.

Por eso, pasados ya esos dias y prometiendo con la estension que dé á las sucesivas indemnizar de mi pasado silencio á los lectores de su apreciable periódico, voy á ocuparme de lo que ocurre.

No habré, como he ofrecido de ocuparme de asunto alguno político que á esa provincia se refiera, pero conste, que si así lo hago, no es cediendo á consejos que sin pedirlos se me han dado, y que estimo en lo que valen, si no á altas consideraciones de personas para mi tan respetables y queridas que á buen seguro nada ni nadie habrá de hacerme cambiar de propósito, por lo menos interin duren enojosas cuestiones que yo no he de encender ni entibiar.

Esto sentado, paso pues á decirle lo que hay.

—Lógico era, Sr. Director, y me parece que en una de mis anteriores me ocupé de ello, que al venir al poder el partido fusionista renaciese otra vez la cuestion sobre el Principado de Asturias.

Compromisos creados en la oposicion han hecho que en los primeros dias del gobierno del Sr. Sagasta este diera un indulto á la prensa, repusiese en sus puestos á militares pundonorosos, diese á sus amigos los puestos de la gobernacion de las provincias, restableciese en toda su integridad la ley de reuniones, derogase la ley de Orovio para volver á sus cátedras á aquellos ilustres profesores, gloria de la España contemporánea; pero sobre todas estas cuestiones, se veia una principal, capitalísima y respecto á la cual se han ocupado los periódicos de uno y otro color político, hombres eminentísimos en la tribuna y en el foro como los señores Vila, Fabié, Alonso Martinez, Hernandez de la Hoz, Pelayo Cuesta, Leon y Castillo, Alvarez Bugallal, Marqués de Alhama y Cánovas del Castillo.

Lógico era repito que el gobierno se ocupara de este asunto y efectivamente ayer tarde una comision de diputados y senadores por Asturias entre los que figuraban los Sres. Marqués de Muros y Suarez Yudan estuvieron á pedir al Sr. Sagasta se acordase pedir á el Rey, la concesion del título de Princesa de Asturias para la infanta D.^a Maria de las Mercedes.

El Sr. Sagasta contestó á la comision que al gobierno animaban iguales deseos que á los representantes por Asturias, y dos horas después en el Consejo de M.

istros, quedaba acordado por unanimidad, pedir á S. M. el Rey para su augusta hija el título referido.

Del decreto en que esto se disponga y preámbulo del mismo, se ha encargó al ilustrado jurisconsulto y eminente hombre público el Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Dicho decreto quedará sancionado en el Consejo del jueves y el viernes próximo parecerá en «La Gaceta».

—Respecto á elecciones sé que en esa provincia habrá gran lucha, principalmente en la capital, Cieza y Yecla.

Hay distrito, no de esa, por donde quieren presentarse lo menos diez.

Es posible que en una de las provincias vascongadas y con seguridades de triunfo se presente nuestro amigo don Pascual Maria Massa, como de oposición, candidato apoyado por el partido conservador liberal.

—Ha sido repuesto en su destino nuestro paisano D. José Marin Baldo.

—Hasta ayer no se supo oficialmente en Madrid la dimision del Sr. D. Pascual Bellan, alcalde de esa.

Confirmando á V. respecto á este asunto lo que le he dicho en mis anteriores.

—Es elogiado por la prensa de esta localidad y á la verdad con sobrada justicia, el folleto publicado por nuestro paisano Sr. Serrano de la Pedrosa titulado «La punta del velo.»

—Nuestro paisano y querido amigo señor Pagan (D. Pedro) ha sido nombrado local de la comision de reformas administrativas.

Suyo afectísimo,

B.

SECCION DE NOTICIAS.

El domingo asistió por la tarde al salon de la Glorieta la banda de música municipal, que hacia muy agradable el paseo, ya no lo fuera con la presencia de tanta hermosa criatura de las que allí concurren.

Reanudando la buena costumbre del año pasado, la indicada banda continuará dando al paseo los domingos.

El sermón del primer domingo de cuaresma lo predicó en la Catedral el Sr. Don Francisco Belló.

Hoy son esperados de Madrid los actores que ha contratado en dicha capital el Sr. Espantaleon para actuar dentro de esta misma semana en el teatro Circo.

En los bailes de Piñata ha habido una regular concurrencia. En el del Casino hubo falta de caballeros que embromar. De esto se han quejado algunas máscaras, que sin duda guardaban las mujeres para el último baile.

Están ya contratados para actuar en el teatro del circo la primera actriz Señora Magá de la que tenemos los mejores antecedentes, y el reputado primer actor de carácter D. Enrique Martinez, tan venta-

josamente conocido en los primeros teatros de Madrid. Creemos que ultimamente va á formarse en el acreditado circo una compañía que en su género, ha de continuar la serie de las buenas, que á costa de no pequeñas pérdidas ha presentado la popular y espléndida empresa del teatro de la calle de la Rambla.

Ha sido repuesta en el cargo de Jefe de la comprobacion Industrial de esta provincia, D. Florencio Martin Aragonés que fué declarado cesante en 22 de Febrero último.

Con las solemnidades de costumbre y despues de la misa conventual, tomó el domingo posesion el nuevo caónigo penitenciario, Sr. Martinez del Aguila.

Anteanoche se cumplieron los deseos de los que a delaban escuchar á los cantantes del circo en el teatro de Romea, y los de estos últimos que tambien deseaban ser oidos en este teatro.

Un público numeroso llenaba las localidades todas del nuevo coliseo y aplaudió con gusto á la Sra. Martí, y á los señores Moragas, Guerra y Gomez. Este último señor, desconocido para nuestro público, y que forma parte de la compañía que comenzará á actuar esta semana en Cartagena, tiene una voz agradable y simpática al oido.

Del afecto que se han conquistado los citados cantantes que han estado este invierno en el teatro-circo, fué una buena prueba la funcion de anteanoche, en la cual su sola aparicion en la escena era señalada por un aplauso, que no se les escatimaron en toda la velada.

No hay para que detenerse en ir examinando punto por punto cada una de las cosas que cantaron y representaron.

La Sra. Martí cantó con la gracia que ella gusta «La cancion flamenco» que tantos aplausos le valió en el circo, y que como allí hubo de repetirla entre bravos y palmas.

El Sr. Moragas cantó con verdadera maestría la romanza de la ópera «Maria de Rudenz.»

Del Sr. Gomez ya hemos dicho ligeramente lo que nos parece su voz.

Acostumbrado el público á ver y oír al Sr. Guerra como tenor cómico le aplaudió con gusto, en la noche del domingo, sin embargo de que no estaba en su cuerda cantante, como tenor sério.

En «El hombre es débil» el público hizo cantar tres veces, lo que siempre pide sea repetido y por no perder la costumbre.

El público salió gratamente impresionado de haber pasado agradablemente la noche y los mencionados cantantes quedarían complacidos al ver que el público acudió gustoso á escucharles.

Segun noticias de origen fidedigno, en breve tendremos el gusto de oír una serie de veladas musicales, dirigidas por los inteligentes profesores de esta capital D. Mariano Garcia, D. Julian Calvo y D. José Antonio Ramirez.

En estos conciertos, cuyo único objeto es estimular á los jóvenes de ambos sexos que en ellos tomarán parte y demostrar al mismo tiempo lo mucho que puede hacerse en nuestra capital en el arte de Rossini, lucirán sus facultades y conocimientos los discípulos de los tres maestros citados, y las piezas de canto y piano y de algunos otros instrumentos serán ejecutadas no solo por aquellos que llevan algunos años de estudio, sino hasta por niños que hace poca tiempo saludaron las primeras nociones de la música.

Felicitemos á los indicados profesores por su excelente pensamiento y nos congratulamos, como de todo aquello, que dice bien de la de la cultura de nuestra patria.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Stos. Victor, Victorino, Claudino y Basa mrs.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Capuchinas y Carmelitas.

En la primera por los Sres. Marqueses de Ordoño, misas de media en media hora.

Y en la segunda por D. Gerónimo Bacza, misas de hora.

Recomendamos á las madres la siguiente observacion:

«Veia disminuir mi leche de dia en dia y mi niño de pecho se iba estenuando de una manera notable: entónces me ví en la triste alternativa de destetarle en una época peligrosa para su salud, ó de verle consumirse lentamente á falta de suficiente alimentacion. En aquella ocasion oí hablar ventajosamente del Jarabe de Dusa y traté de ensayarlo. ¡Cuanta fué mi alegria al ver que mi leche volvía con la misma abundancia que antes y que mi pobre niño iba re-obrando las fuerzas y la salud perdidas!—Debo este público testimonio de gratitud al inventor de tan precioso remedio.

«Señora de Dubois.»

Entre el considerable número de personas á quienes el Aceite de Hígado de Bacalao es aconsejado, las tres cuartas partes, por lo ménos, lo toman con repugnancia. ¿Cual será la madre de familia que al administrar este medicamento á sus hijos no haya pensado que debería tratar de encontrar el medio de reemplazar por otro más grato un medicamento tan repugnante? Este deseo tan natural está hoy día completamente satisfecho con el Jarabe de Rabano iodado de Grimault y C^o farmacéuticos en Paris que lo ha sustituido ventajosamente y ha alcanzado los más satisfactorios testimonios de todas las notabilidades médicas de Paris.

La legitimidad de un producto es condicion de su eficacia. Se evitan las falsificaciones é imitaciones exigiendo la firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y C^o y el sello azul del gobierno francés.

POLVORA fina para caza de 10 grados, rematando la pieza sin sangre, 10 rs. libra y por arrobas á 8, los pedidos pueden hacerse á D. Andrés Calvajal, calle del Val de S. Antolin, núm. 51, principal.

LUJO Y BARATURA

En la librería de JOSÉ RAMIREZ, calle de la Platería números 21 y 23 esquina á la de Garnica hay un variado y buen surtido de devocionarios en macar, marfil, búfalo, rusia, y chagrín, que se espenden con ventaja en sus precios sobre los de las casas estrangeras de donde proceden.

LA TOS

LAS LARINGITIS Y BRONQUITIS CRÓNICAS

LOS CATARROS PULMONAL,

DEL ESTOMAGO, DE LA VEGIGA Y OTROS,

SE CURAN CON LA

PASTA BALSÁMICA DE BREA VEGETAL

PREPARADA POR

P I N O Y V I V O

=ANTES PINO Y VIVO Y DR. LOPEZ.=

FARMACÉUTICO,

MURCIA.

CAJAS Á CUATRO Y OCHO REALES.